

# 央视春晚语言类节目搭配出新 拼花样

1月30日晚6时许，央视春晚进行了再一次带妆彩排，此次带妆彩排已进入准直播状态。笔者发现，央视春晚语言类节目在搭配上频繁出新，新老搭档、配器台词，可以说猴年春晚语言类节目相当“接地气”。

## 冯巩搭档徐帆 现场乐队伴奏

猴年春晚冯巩的节目最难产，曾换过剧本和搭档，但是这位春晚“老炮儿”依旧挺了过来，以全新小品《老爸的秘密》再度登上春晚。冯巩那句标准性的开场白“我想死你们了！”，

今年交由观众抢答，冯巩说了这么多年，观众早就学会了。

冯巩节目立意很是接地气，故事因他丢了狗而起，随后引起一段感人的助人为乐的好事迹，传递着社会正能量。特别



## 两不耽误



“这次来新西兰（拍婚纱照），也是因为诗诗喜欢新西兰的一些自然风景跟景观。当然，也可以为《蜀山2》看看景”。——吴奇隆

吴奇隆担任出品人的《蜀山战纪之剑侠传奇》正在安徽、江西

## 三位久违

郑钧任太合音乐CSO



中国年进入倒数，各大唱片公司开启尾牙模式。1月28日，太合音乐集团在媒体发

布会上放出重磅消息，正式对外宣布摇滚歌手郑钧将携音乐众创类APP合音量加盟太合音乐集团，为中国原创音乐人提供服务平台。同时，郑钧本人也将出任太合音乐集团首席架构官(CSO, Chief Structure Officer)，负责太合音乐集团旗下，以合音量为代表的音乐原创事业的发展规划、产品运营、内容统筹以及资源整合，以新的姿态为太合音乐注入新鲜血液。

演。此轮音乐会上，王弢邀中、英两国知名新锐乐团同台，献上了全新原创流行演奏专辑《一天》中的多首主打新作以及多首单簧管经典作品。特别值得一提的是，北京站迎来诸多王弢的好友捧场，歌手叶蓓意外登台，与王弢的即兴演出无疑是全场最为生动、惊艳的桥段。

杨嘉松春节唱出“乡愁”

春节将近，各地游子准备返乡。日前，阔别歌坛已久的歌手杨嘉松推出新单曲《深圳湾》。曾为田震、水木年华等歌手操刀音乐制作的杨嘉松再次出手，英国的音乐人Nick Squires编写的大提琴部分更是放大了歌曲的情绪。这首以“父爱”和“乡愁”为主题的民谣歌曲唱出了在大风大浪的时代背景之下，所有远离故乡的游子对于家乡和亲人的深切思念，可谓年前的“应景”之作。

(古珺姝)

## 网络语言扎堆 “气质”频次最高

如果说猴年春晚语言类节目有一大特点的话，那就是网络语言扎堆，例如冯巩说起了“主要看气质”，潘长江说“好得不要不要的”，这些热门网络词语都变成包袱，被小品演员巧妙地融入

到节目当中。

笔者参与过多次彩排，对于春晚语言类节目哪个网络词语出现频次最多，细细算了一下，发现“主要看气质”这句热门流行语出现频次最高，就连郭冬临和马天宇pk颜值，都

以“气质”说事。

如果说哪个节目网络语言最多，那一定是蔡明与潘长江搭档的小品，因为节目立意就从网购下手，这个节目也是猴年春晚上最具笑点的节目，值得观众期待。

## 句号搭档侯勇 战士列队上台

如果说别的小品、相声节目看气质的话，侯勇和句号搭档的“9·3大阅兵”题材小品可谓“看气势”。演员侯勇此前两次上过春晚，但是演小品还是第一次，对于第一次表演

小品的感受，侯勇表示：“很是忐忑。”小品演员句号可谓这个节目的笑料担当，与侯勇一正一谐的搭档让观众看出新意。

节目中不仅有三位小品演

员参演，春晚剧组更是邀请到参与过“9·3大阅兵”的官兵加盟助演，在春晚舞台上走正步你有过吗？每位战士掷地有声走步都让现场观众为之激动。

## 于谦总是缺席 单飞恐成泡影

猴年春晚语言类节目中，于谦单飞上春晚演小品可谓一大亮点，但近期几次带妆彩排笔者都不见于谦的身影。笔者询问春晚知情人士，对方表示：“于谦几次缺席是因为生病，并非节目被毙。”由于于谦表演的是央视定制小品，与星光大道

一起表演，这个节目最安全。此前于谦最为积极参与春晚语言类节目审查，但连续多次不参与联排，笔者对此致电于谦经纪人王海求证，但对方电话处于无人接听状态。对于于谦能否顺利单飞上春晚，只能等到录制备播带当于谦是

否现身，才能判定这个节目是否真的被毙。

(凤凰)



叶蓓亮相王弢音乐会

与各公司尾牙年会同步，1月29日—31日连续三晚，“王弢·一天Night & Day·音乐会”先后在北京、成都、上海轮番上

## 一声叹息

“……当英雄已没意义，我放弃抵制‘功夫熊猫3’，我厌恶强势的东西。大部分人正是被这样的东西洗脑，具体来说，不被东洗脑，就被西洗脑，而且，互联网让洗脑过程更加便捷。在这样的背景下，我两次抵制好莱坞电影‘功夫熊猫’的行动，被大部分人所不解或误解，当然

，少数利益集团的人的诋毁另当别论。我发动的抵制，令《功夫熊猫》1和2在中国的票房都受到折损，四川甚至停映，有关数据片方心里最清楚，这是历史的亮点。关于‘功夫熊猫3’近日在中国的上映，我放弃任何抵制行动，因为我想活得更自私一点……扔下熊猫，只关心小事，这是温暖所在，无关希望，是片段的欢娱。”

——赵半狄

## 《年兽大作战》大年初一上映

# 年兽来拯救春节了！

合家欢动画电影《年兽大作战》将于2月8日大年初一在全国上映。前日，影片在广州提前试映，吸引了大批小朋友到现场观影并和年兽海报合影。影片故事温情欢乐，憨萌年兽以及可爱的“夕阳红”老友家族不时制造笑果，令看片现场的小朋友爆笑连连。

影片讲述的是掌管开启春节的神秘钥匙意外掉落人间，年兽为了拯救春节来到人间，他不仅当起了小学老师，还帮小女孩沙果找回自信，并给予她父爱的关怀，同时，邪恶的大鱼在暗地里妄图完全摧毁春节，年兽联手从天庭退休的众

神仙，迎战大鱼，并最终找回了春节。片中两个主角，一个性格暴躁但内心善良，一个可爱倔强却执着，这两个人一路斗智斗勇，闹出不少笑话。

值得一提的是，雷佳音、周冬雨、陈赫、郭涛、陶虹等一众明星为角色配音，其中郭涛和石头父子俩配音的淘气猪父子最为搞笑。另外，影片的制作也比较精良，片中年兽、沙果、土地公、小东父子等一众动画角色的造型均是明艳可爱，它们生活的家园和天宫的背景也是色彩丰富十分精致讲究，令外界见识了宁浩出品的水准。(新华)



## 30多年来首度与周星驰合作 “美人鱼”引来徐克

周星驰贺岁电影《美人鱼》日前在京举办“鱼水合欢”主题发布会。

发布会上最令人惊喜的莫过于导演徐克的亮相。徐克透露这次是作为演员和周星驰合作，在《美人鱼》将有特别出演，更宣布两人的二度合作：由周星驰监制、徐克导演的《西游·降魔篇》续集——《西游·伏妖篇》也将很快与大

家见面。

据悉，这两位香港电影殿堂级人物此前在作品上一直没有交集，颇有“王不见王”的意味，这一次《美人鱼》更是达成了两人闯荡江湖30多年来的首度联手。问及原因，周星驰无厘头地表示：“徐克演技很好，其实最会演戏的就是导演。我觉得一个是徐导演，一个是我，演技没的说。”徐克则

回忆：“很多年前，两个人就要谈合作，谈了好多年。但是他太忙了，我就等他，结果赶上了。”发布会最后，徐克更是现场赠墨宝“大年初一·鱼水合欢”，祝星爷：“新年满红，票房第一！”

电影《美人鱼》即将于大年初一贺岁上映。  
(凤凰)

1月29日，《功夫熊猫3》于中国上映。“阿宝”重出江湖的同时，曾分别于2008年和2011年抵制《功夫熊猫》《功夫熊猫2》与“熊猫”标签绑定在一起的艺术家赵半狄也再次出现。然而与此前的剧情不同，这一次他发表的声明则是宣布放弃抵制《功夫熊猫3》。赵半狄执导的电影《让熊猫飞》曾于2013年上映，彼时他在接受采访时曾对“抵制”《功夫熊猫》的行为表态，称正是《功夫熊猫》激发了他的创作斗志，去拍一部中国的熊猫大片。(古珺姝)



山东省著名商标

山东省十大品牌

山东省调味品行业标准化生产示范基地

